

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рагозиной Анастасии Юрьевны «Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных образований», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационной работы Рагозиной Анастасии Юрьевны заключается в том, что уровень и качество жизни населения, являясь одними из важнейших социально-экономических категорий, характеризуют благосостояние населения и определяют положение страны в целом.

Автореферат диссертации А.Ю. Рагозиной свидетельствует об оригинальности и самостоятельности диссертационного исследования. Структура работы продиктована представленными в ней целями и задачами, которые автор логично и последовательно решает в своей диссертации.

К достоинствам автореферата и, соответственно, диссертационной работы, можно отнести четкость цели и задач, тщательно отработанный понятийный аппарат, обстоятельный анализ отечественной и зарубежной литературы по проблеме исследования. Такая база придает доказательность выводам и наблюдениям соискателя. Сформулированы теоретико-методологические положения по оценке качества жизни населения, в том числе выделены показатели, необходимые и достаточные при его измерении; проведен анализ более 15-ти существующих методических инструментов оценки, представлена авторская рейтинговая методика оценки качества жизни населения муниципальных образований. Вышеперечисленное составляет научное содержание диссертационного исследования и является результатами, полученными лично соискателем.

В теоретическом плане значимость диссертационной работы обусловлена тем, что основные положения могут служить основой для расширения научных представлений по вопросам оценки качества жизни населения.

Практическая ценность исследования подтверждена тем, что представленные результаты могут стать основой для разработки и реализации комплексных программ по повышению качества жизни.

Достоверность проведенного исследования, его результатов и выводов обеспечена совокупностью использованных методов исследования. Список опубликованных работ

свидетельствует о том, что основные положения диссертации в процессе написания докладывались научному сообществу и достаточно полно апробированы.

Вместе с тем, ознакомление с авторефератом вызывает некоторые вопросы и замечания:

1. Недостаточна аргументация по выбору муниципальных образований для апробации методики. Представляется, что критерием отбора является их отличия по объективным социально-экономическим показателям.

2. Автор предлагает закономерные направления развития муниципальных образований. Более аргументировано было бы показать связь между перспективами развития муниципальных образований и рейтинговой оценкой.

В целом, содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное на актуальную тему, содержащее ряд теоретических положений и практических рекомендаций, обладающих научной новизной, а его автор Рагозина Анастасия Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Д.э.н., профессор

ФГБОУ ВО «Орловский государственный
аграрный университет

имени Н.В. Парахина»

16.04.2022

Шуметов Вадим Георгиевич

Адрес места работы: 302019, г. Орел, ул. Генерала Родина, 69

Контактный телефон: 8-910-300-60-60

e-mail: shumetov@list.ru

